

Утверждено
Председатель ЗРО ООИ «ВОГ
Севера
2023 г.



**ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ
О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ИНВАЛИДОВ
«ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ГЛУХИХ»
ЗА 2023 ГОД**

1. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА И КАДРОВАЯ ПОЛИТИКА

Деятельность Забайкальского РО ВОГ в 2023 году велась в соответствии с Планом основных мероприятий Забайкальского РО ВОГ, Планом основных мероприятий ООИ «Всероссийское общество глухих» и постановлениями Пленумов ЦП ООИ «ВОГ».

Работа регионального отделения осуществлялась в соответствии с Уставом ВОГ, по базовым вопросам и проблемам, обозначенным в Стратегии развития Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих» на период с 2021 по 2030 г.

На базе ЗРО ВОГ действует диспетчерская служба по удаленному переводу русского жестового языка для оперативного оказания услуг в дистанционном формате для членов ВОГ, проживающих в отдаленных районах Забайкальского края и/или находящихся в стационарных учреждениях Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края.

В городе Чита и в Забайкальском крае обслуживает инвалидов по слуху 1 штатный переводчик русского жестового языка, 5 сурдопереводчиков по договору. Переводчики РЖЯ регулярно выезжали в районы края для оказания услуги по переводу русского жестового языка инвалидам по слуху по требованию полиции, следственного комитета, прокуратуры и суда.

Регулярно ведется работа по оформлению инвалидности, ИПРА, получении качественных ТСР.

В 2023 году проведено 4 пленума Правления Забайкальского РО ВОГ, на которых рассмотрен ряд вопросов, основные из которых:

- о организации и проведении социально-значимых мероприятий, в том числе в рамках грантовых заявок;
- утверждение плана работы и бюджета ЗРО ООИ «ВОГ» на 2024 г.;
- информация о ходе реализации проектов, в рамках государственной программы РФ «Доступная среда»;
- об участии в электронных торгах на оказание услуг по переводу русского жестового языка (сурдопереводу) для инвалидов по слуху;
- утверждение статистической и информационной отчетности;
- о годовом отчете финансово-хозяйственной деятельности;
- о вступительных и членских взносах;
- о проведении текущего ремонта помещений Забайкальского РО ВОГ;
- о проведении благотворительной подписки на журнал «В едином строю» и др.

Работа с местными отделениями ЗРО ВОГ. По состоянию на 01.01.2024 г. в ЗРО ВОГ действуют четыре местных отделения.

Основная деятельность ведется в МО г. Читы, где и проходят все основные мероприятия, прием инвалидов по слуху, собрания Совета ветеранов и встречи молодежного актива. В региональном отделении ЗРО ВОГ действует клуб по интересам, который работает 5 раз в неделю – понедельник, вторник, четверг, суббота, воскресенье до 20 ч.

2. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО.

Забайкальское РО ВОГ в течение отчетного периода активно осуществляла тесное взаимодействие с администрацией Губернатора Забайкальского края, Законодательным собранием Забайкальского края, Министерством труда и социальной защиты населения, Министерством культуры, Министерством образования, науки и молодежной политики, Министерством физической культуры и спорта Забайкальского края, Администрацией городского округа «города Чита», региональным отделением Социального фонда России по Забайкальскому краю, Центром занятости населения г. Читы и другими органами власти по реализации проектов и программ по социальной защите и реабилитации инвалидов по слуху Забайкальского края.

В течении всего 2023 года были организованы и проведены ряд совместных мероприятий по социокультурной, физической и образовательной реабилитации инвалидов по слуху с постоянными партнерами – ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет», ГУДО «Забайкальский детско-юношеский центр «Олимпиец», АНО «Белая трость», ГОУ «Забайкальский центр образования и развития «Открытый мир», комитетом физической культуры и спорта администрации городского округа «Город Чита» и др.

Председатель ЗРО ВОГ Севера Т.В. является членом комиссии по приему ТСП, членом Совета по делам инвалидов при Правительстве Забайкальского края, членом общественного совета Забайкальского края в сфере социальной защиты и здравоохранения, членом общественного Совета при Главном бюро МСЭ, членом Совета по независимой оценке качества оказания услуг организациями социальной сферы, членом комиссии по обследованию объектов по программе «Доступная среда», членом попечительского совета школы для глухих и слабослышащих (Забайкальский центр специального образования и развития «Открытый мир»).

В мае 2023 года организовано несколько встреч по вопросам реабилитации, социальной защиты и обеспечения ТСП с представителями исполнительной власти Забайкальского края. Так на встрече с Губернатором Забайкальского края А.М. Осиповым поднимались вопросы подготовки п переподготовки переводчиков русского жестового языка, обеспечения ТСП, финансирование реабилитационных мероприятий, выделение ставок педагогов и инструкторов по спорту. На встрече с Министром культуры Забайкальского края И.В. Левкович обсуждались вопросы

социокультурной реабилитации инвалидов по слуху, участия в культурных мероприятиях, финансирование участия в межрегиональных и всероссийских мероприятиях.

Организовано несколько информационных встреч членов ЗРО ВОГ с представителями ГИБДД УМВД России по Забайкальскому краю, прокуратуры Забайкальского края, Социального фонда России.



3. ОБРАЗОВАНИЕ И ТРУДОУСТРОЙСТВО.

В рамках деятельности по содействию в получении образования инвалидами по слуху заключены долгосрочные партнерские соглашения с учебными заведениями среднего и высшего образования, на базе которых действуют центры инклюзивного образования (ГПОУ «Забайкальский техникум профессиональных технологий и сервиса», ФГБОУ ВО «Забайкальский государственный университет»). А также заключены договоры о сотрудничестве с учреждениями дошкольного образования.

Председатель ЗРО ВОГ Татьяна Севера и заместитель председателя Вадим Антонов входят в попечительский совет Забайкальского центра специального образования и развития «Открытый мир», которое основным учреждением в крае, где обучаются дети-инвалиды по слуху.

Председатель ЗРО ВОГ ежегодно входит в организационный комитет регионального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и

лиц с ОВЗ «Абилимпикс». В 2023 году организовано участие 25 человек с инвалидностью по слуху в Чемпионате. Организован семинар «Основы русского жестового языка» и круглый стол по организации доступной среды, в рамках деловой программы Чемпионата. За вклад в развитие движения «Абилимпикс» на территории Забайкальского края, поддержку людей с инвалидностью и ОВЗ, а также активное участие в подготовке региональных чемпионатов была награждена благодарственным письмом Министерства образования и науки Забайкальского края председатель ЗРО ВОГ Татьяна Севера. Благодарственными письмами Регионального центра развития движения «Абилимпикс» награждены за организацию и проведение чемпионата переводчики РЖЯ Софья Нижникова и Иван Шилишпанов, которые сопровождали мероприятия чемпионата переводом на РЖЯ, а также заместитель председателя ЗРО ВОГ Вадим Антонов.

В 2023 году достигнуто соглашение ЗРО ВОГ и ООО «Золото Дельмачик» по созданию квотируемых рабочих мест для инвалидов по слуху, 6 человек трудоустроено в ЗРО ВОГ.

Регулярно ведется оказание консультативной помощи и содействие в трудоустройстве, так в 2023 году была оказана помощь в трудоустройстве 10 человек.

4. ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

В 2023 году деятельность Забайкальского РО ВОГ освещалась на собственных регулярно обновляемых информационных площадках в социальных сетях: вконтакте – <https://vk.com/vogchita>, одноклассники – <https://ok.ru/vogzab75>, а также на сайте ЗРО ВОГ – читавог.рф, ведутся информационные чат группы whatsApp и telegram, а также работа ЗРО ВОГ освещалась в новостных сюжетах региональных СМИ (Региональный телевизионный канал «Забайкалье», ГТРК «Чита», Радио России Чита, Радио Маяк Чита).

Продолжается сотрудничество с ГТРК «Чита», где работают 2 переводчика русского жестового языка для ежедневного перевода новостного блока телепрограммы.

В помещении Забайкальского РО ВОГ создан уголок для размещения журналов В едином строю и других печатный изданий СМИ, ведутся еженедельные информационные собрания.

Регулярно направлялись новостные статьи для публикации в местные региональные СМИ (еженедельная общественно-политическая газета «Читинское обозрение», информационный бюллетень «Преодоление», Крестьянская газета «Земля» и др.), в информационные площадки органов власти и партнеров (<https://minsoc.75.ru/>, <https://75.ru/>, <https://mkzk.75.ru/>, культура75.рф, <http://chita-voi.ru/> и др.).

5. СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

За отчетный период с января по декабрь организовано самостоятельно и при партнерстве с другими организациями более 40 социально-культурных мероприятий.

В течении года, на базе ЗРО ВОГ и Забайкальского центра специального образования и развития «Открытый мир», где обучаются дети-инвалиды по слуху, действовали творческие студии, где были организованы регулярные репетиции и мастер-классы, с привлечением педагогов в жанрах: жестовая песня, хореография, пантомима, клоунада, оригинальный жанр, художественное слово и др.

С 16 по 19 января представители ЗРО ВОГ принимали участие в организации Сессии стратегического планирования «Движения Экстрабилити-2023». Организаторами выступила АНО «Белая Трость» г. Екатеринбург. Забайкальское РО ВОГ стало одним из партнеров сессии. Главной темой обсуждения стало социально-экономические модели, проявляющихся Движением Экстрабилити. Участникам удалось обсудить стратегические задачи с партнерами, заинтересованным в поиске и исследовании социально-экономических процессов и моделей, которые проявляются Движением Экстрабилити.

20 января в стенах ЗРО ВОГ прошел круглый стол «Итоги реализации проекта Туристического инклюзивного образовательного слета «СурдоЗабFest», на котором были подведены итоги реализации проекта, награждены самые активные участники, представлен итоговый фильм, где были отражены самые запоминающиеся моменты, которые случались за время проведения туристических слетов в районах Забайкальского края. А самое главное обсудили продолжение проекта в 2023 году, сроки, программу и места проведения.

17 февраля организовано участие членов Совета ветеранов ЗРО ВОГ в выставке «Читинский машиностроительный: жизнь и судьба». Выставка повествует об истории крупнейшего машиностроительного предприятия Читинской области, на котором трудилось более 200 инвалидов по слуху в разные годы.

21 февраля организована экскурсия в музей кафедры патологической анатомии Читинской государственной медицинской академии, которая была проведена для популяризации здорового образа жизни. Участники экскурсии познакомились с патологиями, возникающими из-за пристрастия к алкоголю, курению и наркотикам, а также различными генетическими нарушениями.

20 января и 18 марта проведено два информационных круглых стола «Реализация XV Всероссийского фестиваля русского жестового языка «Мы слышим друг друга», на котором представили программу и направления проекта, обсуждались вопросы подготовки волонтеров и организация творческих репетиций и мастер-классов, подготовка к финальному мероприятию.

14 апреля в Забайкальском центре специального образования и развития «Открытый мир» прошел первый вечер встречи выпускников разных лет школ-интернатов глухих и слабослышащих Забайкальского края. С поздравительным адресом выступила председатель ЗРО ВОГ Татьяна Севера. Организаторы подготовили интересный концерт и конкурсы, вспомнили знаменитых спортсменов и артистов школ. Отметили благодарностями заслуженных ветеранов-педагогов и действующих учителей.

15 апреля прошел День инклюзии, в рамках литературного проекта «Головатовские чтения». Участники проекта – люди с инвалидностью из г. Читы и муниципальных образований Забайкальского края, руководители Забайкальских краевых общественных организаций инвалидов, работники культуры, образования и социальной защиты, представители Министерства труда и социальной защиты Забайкальского края и т.д. Организовано участие в выставке ТСР и книг адаптивных форматов, круглом столе «Современные подходы в системе реабилитации и абилитации инвалидов». Свои доклады представили Министр труда и социальной защиты населения Забайкальского края Д.А. Семенов, заместитель председателя ЗРО ВОГ В.Л. Антонов и другие специалисты социальной сферы. Проведен семинар «Доступная среда – доступная услуга». Слушатели семинара получили информацию об условиях создания доступной среды в учреждениях. Опыт создания доступной среды для людей с инвалидностью по слуху рассказала председатель ЗРО ВОГ Т.В. Севера. Завершающим мероприятием стал инклюзивный творческий концерт, где свои номера в жанре жестовая песня представили артисты ЗРО ВОГ.

9 мая организовано выступление коллектива артистов ЗРО ВОГ по приглашению руководства Дома офицеров Забайкальского края. На площадке парка ОДОРА свои творческие номера представили артисты ЗРО ВОГ и Забайкальского центра специального образования и развития «Открытый мир». В концертную программу вошли военные песни и произведения, посвященные миру и любви!

С 19 по 23 мая прошло главное мероприятие года XV Всероссийский фестиваль русского жестового языка «Мы слышим друг друга», который был посвящен 95-летию юбилею ЗРО ООИ «ВОГ». В проекте приняло участие более 250 людей с инвалидностью по слуху из Забайкальского края, Республики Бурятия, Амурской области и представителей из г. Москвы и г. Саранска. Жюри оценило более 60 творческих номеров и определили участников гала-концерта. Проект фестиваля реализовывался с использованием гранта Президента Российской Федерации, предоставленного Фондом президентских грантов, при поддержке Министерства культуры Забайкальского края, Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края, Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края, комитета физической культуры и спорта городского округа «Города Чита». Поддержку оказали многие

неравнодушные спонсоры, такие как Ирина Бажина, известный общественный деятель и ресторатор, подготовили подарки для молодых участников из ГОУ «Забайкальский центр специального образования и развития «Открытый мир», депутат читинской гордумы Артем Меняйло предоставил транспорт.



С 21-22 мая, в рамках XV Всероссийского фестиваля русского жестового языка «Мы слышим друг друга», прошли сурдоэкскурсии. Для гостей фестиваля была подготовлена первым аккредитованным сурдогидом Забайкальского края Е.Н. Жунусбековой экскурсионная программа. Участники посетили Музей декабристов, Забайкальский краевой краеведческий музей, парк культуры и отдыха Дома офицеров Забайкальского края, Читинский контактный зоопарк «Радуга».

28 мая в парке культуры и отдыха Дома офицеров Забайкальского края состоялся праздничный концерт, посвященный 172-летию со дня получения статус города и 370-летие вхождения Забайкалья в состав Российского государства. Артистами ЗРО ВОГ, для поздравления жителей столицы, была подготовлена концертная программа с песнями на русском жестовом языке и номера в оригинальном жанре.

12 июня представители ЗРО ВОГ принимаем участие в проекте «Паруса духа» на IV-ом региональном этапе инклюзивного проекта «Атомные Паруса Духа», который проходит на Белоярском водохранилище, где встретились опытные яхтсмены, активисты, отдыхающие и люди с инвалидностью. Председатель ЗРО ВОГ Татьяна Севера спела жестовую песню и провела мастер-класс по русскому жестовому языку.

С 20 по 23 июля был организован Туристический инклюзивный образовательный слет «СурдоЗабFest» на о. Арахлей. Проведение туристических слетов стало возможно благодаря победе проекта Молодежное движение глухих «Лидеры времени» во втором конкурсе Фонда президентских грантов в 2023 году. Участниками первого слета стали 35 молодых людей с нарушением слуха в возрасте от 14 до 35 лет, владеющих русским жестовым языком, для которых была подготовлена интересная программа, интеллектуальные и спортивные игры, творческие мастер-классы и обучающие семинары. Ребята самостоятельно организовали палаточный лагерь и свой быт, готовили себе пищу.



С 4 по 6 августа в национальном парке «Алханай» организован очередной Туристический инклюзивный образовательный слет «СурдоЗабFest», 35 молодых участников слета с нарушением слуха направились в национальный парк «Алханай», который расположен на территории Дульдургинского района Забайкальского края в 220 км от города Читы. В рамках слета прошли активные спортивные, образовательные и развлекательные игры. Председатель ЗРО ВОГ Татьяна Севера провела практические занятия на знание и применение русского жестового языка. Ребята познакомились с достопримечательностями парка, а также прошли туристический поход продолжительностью более 9 часов.

С 16 по 20 августа три представителя ЗРО ВОГ приняли участие в Фестивале «Удивительный мир активной тишины в Мордовии». В рамках фестиваля

участники из Забайкальского края помогли с организацией площадок, а также провели мастер-класс и турнир по адаптированным настольным спортивным играм.

С 4 по 9 сентября было организовано участие коллектива артистов ЗРО ВОГ из 12 человек в зональном этапе VI Всероссийского конкурса концертных программ, который проходил в г. Хабаровск. Команда ЗРО ВОГ вошла в число лучших 10 коллективов прошли в финальный этап.

С 25 по 30 сентября организовано участие и проведение XII Автопробега инвалидов «Преодоление» им. Виталия Хуторного. Участниками стали представители региональных общественных объединений инвалидов, которые посетили 4 района Забайкальского края и преодолели более 1500 километров. ЗРО представляли в автопробеге председатель Татьяна Севера и ее заместитель Вадим Антонов. В рамках мероприятий проведены семинары и круглые столы по организации доступной среды, представлены лучшие инклюзивные практики и проекты, возлагались венки на мемориалах воинской славы. В мероприятия приняли участие представители местных органов власти и социальной защиты, а также люди с инвалидностью. Проект реализован при поддержке Губернатора Забайкальского края и участия Фонда развития Забайкальского края.



15 октября организовано участие и проведение Краевого инклюзивного фестиваля «Шаг на встречу», в котором ЗРО ВОГ было одним из партнеров, а организатором выступила ГУК «Специализированная библиотека для слабовидящих и незрячих» Забайкальского края. Цель фестиваля – объединить, повысить социально-деловую, творческую активность талантливых, спортивных,

творчески одаренных людей с ограниченными возможностями здоровья. Показать на практике внедрение инклюзии в различные сферы общественного пространства на региональном уровне. Думаем, что мы справились с поставленной целью. Свои площадки в Забайкальской краевой филармонии представили общественные объединения инвалидов (ВОГ, ВОС, ВОИ). Были представлены результаты работы всех организаций, ТСР, проведено множество мастер-классов. Председатель ЗРО ВОГ Татьяна Севера провела мастер-класс по жестовой песни для студентов педагогического колледжа, учащихся по специальности «Организация сурдокоммуникации», а также для других заинтересовавшихся участников. Проведен финальным гала-концертом, где наши молодые артисты представили свои номера в жанрах жестовая песня и клоунада.

27 октября прошло празднование 100-летнего юбилея Забайкальского центра специального образования и развития «Открытый мир», где обучаются дети-инвалиды по слуху.

28 октября в ЗРО ВОГ прошел торжественный вечер, посвященный Дню переводчиков русского жестового языка. Поздравить пришли ветераны общества, активисты и артисты. Особые слова благодарности подарила коллегам председатель Татьяна Севера и председатель Совета ветеранов ЗРО ВОГ Нина Чернышева. В этом праздничный день для дорогих переводчиков артисты подготовили премьерный показа спектакля «Один день из жизни скамейки».

С 30 октября по 5 ноября организовано участие коллектива артистов ЗРО ВОГ в VI Международном фестивале театрального искусства «Территория жеста», который проводится Театром мимики и жеста (г. Москва).

С 23 по 28 ноября ЗРО ВОГ выступило соорганизаторами Форума «Инклюзия и здоровье» в Забайкальском крае: мост между медициной, культурой и обществом», участниками которого стали представители различных некоммерческих и социальных организаций из г. Москва, Калининграда, г. Екатеринбурга, а также участники из Непала. Организаторами форума выступили АНО «Белая трость, при поддержке компании «Удоканская медь», ООО «Институт дизайна управления и конкурентных стратегий», а также более 30 партнеров. Форум был нацелен на стимулирование взаимодействия между специалистами социальной сферы, медицинскими работниками, в первую очередь, экспертов в области реабилитации, а также между представителями некоммерческих организаций, индустрии туризма, бизнес-сектора, организаций людей с ограниченными возможностями здоровья, коренными народами и другими заинтересованными сторонами. Для участников форума провели мастер-классы: жестовая песня, компьютерные игры для слепых, медицинская диагностика заболеваний, ухода за пациентом на инвалидном кресле, массаж, формирование инклюзивной команды и др. Финальным мероприятием стал гала-концерт «Шаг

навстречу», на котором выступили люди с инвалидностью и без инвалидности, известные артисты г. Чита и исполнители жестовой песни.

23 ноября в г. Чита прошел семинар «Школа мастеров инклюзии», проведенный для врачей-реабилитологов. Обучать медиков основам инклюзивного взаимодействия были сами люди с инвалидностью. Ведущий эксперт – руководитель АНО «Белая трость» Олег Колпашиков (г. Екатеринбург). Лучшие инклюзивные практики представили местные эксперты: С.В. Богомазова – председатель ЗКО «ВОС» и председатель ЗРО ВОГ Татьяна Севера.

2 декабря организовано участие и проведение Краевого инклюзивного фестиваля художественного творчества «Вместе мы сможем больше», который прошел в Забайкальской краевой филармонии, посвященный Международному дню инвалидов. Коллектив артистов ЗРО ВОГ стали лауреатами фестиваля с жестовой песней ансамбль «Звезда», а председатель ЗРО ВОГ Татьяна Севера была награждена благодарственным письмом за активную помощь в подготовке и участие в фестивале.

23 декабря в ЗРО ВОГ организован Новогодний вечер. Молодые активисты подготовили концертную программу, интересные развлекательные и интеллектуальные игры, также прошла беспроигрышная лотерея, был представлен видео-фото фильм о проведенных мероприятиях 2023 года. Председатель ЗРО ВОГ Татьяна Севера наградила ценными подарками и благодарственными письмами самых активных ребят, которые в течении года принимали участие в организации спортивных и культурных мероприятий. Особой благодарностью отмечены Денис Казаков, Софья Нижникова и Анастасия Балагурова, которые были самыми активными за прошедший год. Отмечены успехи творческих коллективов, которые достигли успехов на всероссийских творческих конкурсах.

26 декабря в стенах ЗРО «ВОГ» состоялся детский новогодний утренник, который помогли провести студенты Забайкальского краевого училища культуры. Была подготовлена новогодняя игровая программа для детей членов Всероссийского общества глухих и детей с нарушением слуха.

28 декабря организован новогодний вечер для членов Совета ветеранов ЗРО ВОГ. Свои творческие номера подарили ветеранов общества артисты ЗРО ВОГ. Председатель Татьяна Севера наградила благодарственными письмами и подарками самых активных пенсионеров.

6. СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В ЗРО ВОГ действует физкультурно-спортивный клуб, на базе которого регулярные 2 раза в неделю проводятся тренировки различными видам спорта (дартс, бильярд, шахматы, шашки, адаптированные настольные спортивные игры),.

которые посещают более 30 человек. Ежегодно организуется участие команды ЗРО ВОГ в городских и краевых спартакиадах.

Забайкальское РО ВОГ продлило договор безвозмездного предоставления спортивного зала с Дворцом спорта «Олимпиец», в которых регулярно проводятся тренировки наших спортсменов 2 раза в неделю, а также проводятся соревнования по волейболу. Всего данный спортивный зал постоянно посещают более 30 человек инвалидностью по слуху. Заключен договор с Ледовым дворцом на предоставление площадки, где более 30 спортсменов с инвалидностью по слуху регулярно занимают в секции хоккея с мячом.

11 февраля организовано участие 12 представителей ЗРО ВОГ в региональном этапе XLI Открытой Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2023», на базе спортивно-оздоровительного комплекса «Высокогорье».

С 23 по 28 января был проведен Открытый турнир по дартсу среди людей с нарушением слуха, в рамках проекта «Физкультурные клубы глухих» для граждан РФ с нарушениями слуха всех возрастов, в котором приняло участие 40 человек.

17 февраля организовано участие команды ЗРО ВОГ в Турнир по настольным спортивным играм среди сотрудников учреждений социальной защиты и общественных организаций, приуроченного празднику Белого месяца (Сагаалган), который проводился на базе Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края.

С 24 по 25 февраля было организовано участие команды ЗРО ВОГ в Открытом турнире по хоккею с мячом среди инвалидов по слуху Иркутской области, на котором команда ЗРО ВОГ одержало победу.

18 марта организована первая товарищеская встреча между командами ЗРО ВОГ и Забайкальской федерацией дартса, при поддержке комитета физической культуры и спорта городского округа «город Чита». В программу соревнований вошли настольные спортивные адаптированные игры народов мира – жульбак, корнхолл, шаффлборд, кульбутто, матрешка.

18 марта проведено общее собрание спортсменов с нарушением слуха Забайкальского края, на котором было решено создать региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов «Общероссийская спортивная федерация спорта глухих» Забайкальского края, избран председатель, правление и КРК организации, поручено зарегистрировать РО в минюсте.

24 апреля было организовано участие команд ЗРО ВОГ в ежегодном Турнире по игре Бочке на кубок городского округа «город Чита». По итогам турнира 3 команды ЗРО ВОГ прошли в финал краевых соревнований.

21 мая в рамках XV Всероссийского фестиваля русского жестового языка «Мы слышим друг друга», посвященного 95-летию юбилею ЗРО ВОГ, на муниципальной спортивной базе «Березка» состоялись спортивные соревнования,

в которых приняли участие более 120 спортсменов, представляющие 10 команд из 4 регионов России. Соревнования проводились по волейболу, дартсу, адаптированным спортивным играм (шаффлборд, жульбак, бочче, корнхолл), а также веселые старты для семей.



16 сентября организовано участие команд ЗРО ВОГ в IV открытом интегрированном фестивале «Inclusive Fest» по адаптированным настольным спортивным играм, в котором приняло участие более 200 человек.

28 октября организовано участие команд ЗРО ВОГ в VI Краевом интегрированном турнире по игре «Бочче» на кубок Губернатора Забайкальского края.

7. РАБОТА С ВЕТЕРАНАМИ

Еженедельно проводятся встречи Совета ветеранов, на которых проводятся информационные лекции, отмечаются праздничные дни (23 февраля, 8 марта, 9 мая, день пожилого человека, день инвалидов и т.д.), дни рождения и юбилеи ветеранов.

Организовано выезды на природу (зоопитомник Амодово, спортивный парк Березка, о. Арахлей), организуются консультации со специалистами социальных учреждений.

В течении года были организованы регулярные творческие репетиции, в рамках подготовки к XV Всероссийскому фестивалю русского жестового языка «Мы слышим друг друга», в котором приняло участие 20 пенсионеров.

В 2023 году организовано участие коллектива пенсионеров ЗРО ВОГ из 7 человек в I Международном фестивале художественного творчества ветеранов.

8. ФАНДРАЙЗИНГ

В 2023 году особое внимание Забайкальское РО ВОГ уделило внимание организации подготовки заявок для участия в грантовых конкурсах регионального и федерального уровней для реализации социально-значимых проектов. Так, было подано 7 заявок, из которых 3 одержало победу, а 2 из них еще находятся на экспертизе.

Конкурс Фонда президентских грантов:

– **XV Всероссийский фестиваль русского жестового языка «Мы слышим друг друга», на сумму – 978160,00 руб.** Проект направлен создание условий для социальной поддержки, реализации творческого потенциала и духовно-нравственного развития людей с инвалидностью по слуху, их адаптации и интеграции в общество средствами социокультурной реабилитации.

– **Молодежное движение глухих «Лидеры времени», на сумму – 2992330,00 руб.** Проект направлен на создание условий для развития молодежного движения глухих Забайкальского края, через вовлечение молодых неслышащих людей в деятельность социально ориентированных некоммерческих организаций и развитие их интеллектуальных, творческих и физических способностей.

Конкурс социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей» компании «Норникель»:

– **Руками профессионалов открывая мир», на сумму – 650000,00 руб.** Проект направлен на организацию переподготовки переводчиков русского жестового языка, на базе учебно-методического центра Всероссийского общества глухих.

В августе 2023 года была получена спонсорская финансовая помощь в размере 100000,00 рублей для организации участия 4 представителей Забайкальского РО ВОГ в Фестивале «Удивительный мир активной тишины в Мордовии» г. Саранск.

В сентябре 2023 года благодаря поддержке Губернатора Забайкальского края и участия Фонда развития Забайкальского края было выделено 127000,00 руб. для организации поездки коллектива артистов на VI Всероссийский конкурс концертных программ в г. Хабаровск.